

坚决打赢疫情防控阻击战

援企惠企 支持企业复工复产

省委政法委印发通知
切实做好疫情防控期间维护稳定各项工作

河北日报讯(记者尹翠莉 通讯员冀政宣)日前,省委政法委印发《关于进一步做好疫情防控期间维护稳定工作的通知》,要求全省各级政法机关进一步做好政治站位,切实加强组织领导,深入开展矛盾排查化解、全面提升防控等级、严厉打击违法犯罪,切实做好疫情防控期间维护稳定各项工作,确保全省社会大局持续平稳。

通知指出,全省各级政法机关要把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的工作来抓,采取有力措施,坚决打赢疫情防控阻击战、总体战,坚决打赢疫情防控人民战争,坚决维护社会大局稳定。

通知要求,疫情防控期间,全省各级政法机关要深入开展矛盾排查化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时排查、监测和上报疫情苗头隐患,加强流动人口服务管理,努力实现疫情防控全覆盖;要全面提升防控等级,加大警力投入,加强重点部位安保,指导相关单位强化治安管控和内部安全防范措施,全力维护医疗、隔离秩序,维护铁路、民航和道路交通安全秩序;要严厉打击各类伤医违法犯罪行为,严厉打击非法经营药品以及生产、销售假药、劣药和不符合卫生标准的医用器材等犯罪行为,严厉打击破坏关系民生和疫情防控工作重要设施的犯罪行为,严厉打击抢劫、抢夺、盗窃防疫药品、医疗器械、交通工具的犯罪行为,严厉打击违反传染病防治法,危害公共卫生安全的犯罪行为,严厉打击非法贩运、售卖各类野生动物的犯罪行为,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等破坏市场秩序的违法犯罪行为,及时查处扰乱社会秩序、干扰疫情防控、妨害公务等犯罪行为,及时查处各类造谣滋事、恶意污蔑攻击等违法行为,坚决维护疫情防控秩序,切实维护社会大局持续稳定。

通知强调,各级政法机关要切实加强组织领导,充分认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,在党委、政府统一领导下,增强政治自觉,切实履职尽责,从严从实从细抓好防风险、护安全、战疫情、保稳定各项措施落实。各级政法领导干部在抗击疫情和维护稳定斗争中走在前、作表率,切实做到守土有责、守土尽责。要充分发挥政法单位基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,加大对执勤干警防护装备配备和后勤保障力度,凝聚起众志成城抗击疫情的强大合力。要严明工作纪律,对思想不重视、作风不扎实、工作不到位、责任不落实,造成重大不良影响和严重后果的,依纪依规严肃问责。

河北全力保障煤电油气等能源供应

能源企业不得以任何理由对供电、供气、供热借机涨价

河北日报讯(记者潘文静)省发改委日前印发紧急通知,要求各地扎实做好能源安全供应工作,为早日战胜疫情提供坚强有力的能源安全保障。各级能源管理部门、能源企业要及早分析摸排疫情防控对能源生产、运输、消费等产生的各种可能不利影响,尤其是针对近期职工返岗难、配送服务难、交纳货款难、安全巡检难等苗头性和潜在性问题,及早制定应急预案,采取灵活有效举措。

煤炭供应上,唐山、邯郸、邢台、保定、张家口、承德等6个产煤市要抓紧组织域内煤矿及早复工复产,各产煤矿要优化调整生产计划,努力组织优质煤

满负荷生产。加强煤炭调运协调,严禁以各种名义对电煤、洁净煤的运输设卡设限,严禁合同约定外随意涨价,严禁以各种理由不履行中长期合同。

电力供应上,各地要精准监测研判电力需求,对用电大户复工复产情况要做到底数清,并组织协调域内发电企业和电网企业安全供电。要把定点医院、疾控中心、防疫指挥部、医疗用品生产企业、疫苗研发和民生领域作为保障电力安全供应的重中之重。各发电企业要备足生产物资,保证合理库存要求,加强设备安全维护,确保机组稳定出力。电网企业要强化电力平衡预测和调度,合理安排电力供应渠道,强化

输配电网运维,确保电网安全稳定运行。

油气供应上,各市县要督导域内油气企业做好安全平稳供应,严格履行供用气合同,科学合理安排加油站、加气站正常运营,重点保障疫情防控重点单位、企业和民生油气需求。要严格油气价格监管,确保不擅自限量涨价。要加强省市天然气应急调度指挥中心24小时值班和日监测预警、日分析报告制度,及时发布预警信息,协调解决疫情防控或极端天气导致的LNG车辆运输受阻和群众反映的天然气供应不正常等问题。

热力供应上,各地要督导热力生产企业采取“宜电则电、宜气则气、宜

煤则煤”等多种方式保障重点及民生供热供暖,及时处置解决热力管网和能源供应等出现的问题,要做好对各种突发事件的充分准备,有托底措施,确保疫情防控期间安全供应。

省发改委要求,各能源企业要科学调整计划,精心调度安排,确保能源供应的充足稳定,并且不得以任何理由对供电、供气、供热借机涨价,不能因重点单位和居民暂时欠缴费费用等而出现断供;要更加注重安全生产,紧盯重点环节和岗位,细化实化巡查、维护、检修等措施,认真排查和消除各种安全隐患,确保不发生重大伤亡和安全生产事故。

雄安新区发布复工复产安全提示

做到“七个必须”确保特殊时期生产安全

河北日报讯(记者原付川)近日,雄安新区安全监管局发布复工复产安全提示,要求各有关部门要按照监管职责,根据疫情防治进度,科学制定验收计划,明确验收标准,规范验收程序,健全日常联系沟通机制,加强对复工复产和防疫应急物资生产企业的安全生产指导,确保特殊时期生产安全。

雄安新区安全监管局相关负责人表示,2月10日企业陆续复工复产,为确保复工复产安全,复工复产企业要做到“七个必须”:必须加强疫情防控,组织疫情排查,加强职工体温监测,发现情况及时处置,确保职工队伍稳定。必须制定科学规范的复工复产方案,确保复工复产工作有序实施。必须召开一次安全生产专题会议,进行

安全责任承诺和安全警示教育,提高安全意识,将员工的精神面貌调整到工作状态。必须对新招录人员、特种作业人员、转岗换岗和休假复工人员进行系统性教育培训,确保“不培训不上岗,培训不合格不上岗”。必须开展一次全面的风险隐患排查,落实风险防控技术措施,做到措施不落实不生产、隐患不排除不生产。必须严格落

实有限空间、动火等特种作业审批制度,加强易燃易爆、有毒有害作业场所防控,强化冶金企业煤气系统、高温液态金属等危险性较大作业的安全监控。必须制定装置开车应急处置预案,完善重点危险作业岗位和关键装置的应急处置措施。

根据要求,各级应急管理部门要开展复工复产安全生产执法检查,重点检查冶金、建材、涉氨制冷、涉爆粉尘、有限空间作业等工贸企业各项规定动作执行情况。对未按要求落实安全生产措施的,不得复工复产;对存在重大事故隐患未完成整改的,不得复工复产;对企业的违法违规问题,坚决予以查处。

省委省直工委下拨145万元专项资金支持40个省直部门开展疫情防控

河北日报讯(记者王璐丹)近日,省委省直工委从省直党费中向承担防控任务、处于防控斗争第一线的40个部门和单位下拨145万元专项资金,支持开展新冠肺炎疫情防控工作。

据介绍,专项资金主要用于慰问战斗在疫情防控第一线的医务工作者和基层党员干部,购买疫情防控有关药品、物资,补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众。同时,省直工会向省人民医院、省胸科医院、河北大学附属医

院的医务工作者开展送温暖慰问活动,分别向三家医院的基层工会拨付专项慰问金10万元,向每个参与疫情防控的省直成员单位补助慰问金3万元,向每个直接派出人员参与支援湖北疫情防控一线救助的单位补助慰问金5万元,向每位直接参加支援湖北的人员发放慰问金5000元,共计拨付慰问金近200万元。专项慰问金拨付到各单位后,各基层工会将用于为医护人员配齐必要的防护用品、购买营养品、看望困难职工家庭。

燕赵白衣战士,第五次出征!

——河北支援湖北第五批医疗队出发小记

□河北日报记者 薛惠娟

窗外,夜色深沉。2月9日晚,在石家庄飞往武汉的NS8896、NS8867航班上,涌动着逆行而行的勇气。

22时、22时30分,河北支援湖北第五批医疗队305名队员乘飞机驰援武汉。他们是战士,是勇士。

出发,再出发,从第一次到第五次,截至目前,我省支援湖北的医疗队员已达到608人,分别在武汉市第七医院、武汉市金银潭医院和各“方舱医院”开展救治工作。

“今天凌晨4点半接到通知,一直很兴奋,终于可以去武汉了。”之前,河北医科大学第三医院的张新亮医生写了两次请战书,终于得偿所愿,“中午,我专门剃了光头,更方便在前方工作。”与他同行的,还有该院31名医护人员和工作人员。

第五批医疗队队长、河北医科大学第三医院副院长王飞介绍,医疗队由100名临床医师、200名护士、5名行政管理人员组成,来自全省80家省市县级医疗卫生单位。最大的56岁,最小的23岁,平均年龄35岁。

出征的队伍中,有许多张青春的面孔,充满朝气,充满坚定,格外亮



眼。来自廊坊市中医院急诊科的张博超25岁,是一名党员,看上去神情笃定。“勇往直前,才能体现年轻人的价值,选择了护理专业,就会面临这种挑战,不害怕,也不后悔。”张博超的一番话令人感动。

1990年出生的张彩红,是张家口市第二医院神经内科的一名护理人员,“这些日子,天天关注着武汉的疫情,挺揪心的。只有去一线工作,心里才会踏实。”

据了解,我省支援湖北第五批医

疗队100名医师、200名护理人员将被安排到武汉市国际会展中心“方舱医院”等地开展工作。

省卫生健康委有关负责人介绍,只要湖北需要,我们还会持续增援,不遗余力地支持湖北的抗疫工作。

2月9日晚,石家庄正定国际机场,即将驰援武汉的医疗队员在相互整理行装。

当日,河北支援湖北第五批医疗队305名队员在石家庄正定国际机场集结,分别乘坐两班飞机驰援武汉“方舱医院”。截至目前,我省已派出支援湖北医护人员和工作人员608名。

河北日报记者 赵杰摄

我省各级各类学校开学时间不早于3月1日

河北日报讯(记者马利、桑珊)根据目前我省疫情发展情况,为确保师生生命安全和身体健康,省教育厅日前决定,我省各级各类学校春季学期开学时间将不早于3月1日。

省教育厅将密切跟踪疫情发展,及时作出研判。开学时间一经确定,将提前向社会公布,以留出时间方便学生购买返程车(机)票和学校做好开学、返校准备工作。省教育厅要求,各级各类学校要通知学生严格按照规定时间返校,不得提前返校。各教育培训机构在正式开学前不得进行线下教育教学服务。

开学前这段时间,各地各学校将向学生提供网络课程和学习建议,开展心理健康辅导,并鼓励学生进行适当体育锻炼和鼓励劳动。同时,省市县各级教育行政部门将指导各级各类学校做好开学方案和准备工作。

按照要求,各级教育行政部门、各级各类学校将切实加强疫情防控工作,落实每日晨午检制度和日报制度,做好学生健康状况统计和上报工作;加强校园管理,对校园重点场所进行消毒;引导师生正确认识疫情,科学防护,不外出、不聚集,不轻视、不恐慌,坚决阻止疫情向校园蔓延。

战斗在最前线

“火线入党,因为他们感动着”

——连线河北支援湖北抗疫医疗队⑦

□讲述/河北支援湖北抗疫医疗队队员、河北医科大学第四医院重症医学科病区主任 朱桂军
采访/河北日报记者 薛惠娟

2月8日晚上回到住地,真的很累,但心里格外兴奋,经医疗队临时党总支批准,我成为一名光荣的中国共产党预备党员。

火线入党,因为他们感动着,他们的名字叫共产党员。递交入党申请书是在一年前。2018年,张家口发生了一起重大爆炸事故,我被抽调参加了为期30天的救治工作。这期间,我看到了很多不怕苦、不怕累、冲锋在前的共产党员,我内心很受触动,立志要成为像他们一样的人,于是,我向党组织递交了入党申请书。

ICU病房工作12天,不管是在忙碌的病房还是在临时住地,同样看到了医疗队中很多共产党员的身影。年近六旬的队长袁雅冬,每天穿着防护服在病区巡视,尤其在ICU病房,把每个人的病情都梳理一遍,制定治疗方案,叮嘱我们做好防护,甚至看着我们穿脱防护服。领队赵晓亮除了安排好医疗队的工作生活,每天晚上都要到火车站、机场接收从河北及全国各地发来的物资。申康康、杨楠等年轻队员在一线工作的状态,也同样激励着我,坚定了我跟党走的决心,坚持以党员的标准严格要求自己。

重症医疗组60人中,有12名党员,1名预备党员,1名入党积极分子,其他人也都递交了入党申请书,可以说,在这场没有硝烟的战斗中,我们每个人都心中都飘扬着一面党旗。作为重症医疗组组长,我每天都

要进病房查房,制定治疗方案,尽最大努力挽救患者的生命。每天医生都要根据病人各个脏器功能的变化,及时调整医嘱,并且每天把病人的病情进行汇总,全面掌握病人病情的变化。我们还制定了每项工作的规范流程,细化了工作细节,比如说查房、交班,每天做什么化验,什么时间做胸片检查,核酸的结果什么时间汇报,都有表格进行登记和总结。

ICU病房有15名危重症病人,时刻都是战斗状态,需要时刻关注病人病情的变化,并给予及时处理。医护人员的工作强度很大,是平时的2到3倍。现在在6个病人每天需要俯卧式通气,光这一项操作下来我们浑身都湿透了。病人身上呼吸机管路,输液管路,胃管、尿管等各种管路都要保护到位,防止脱出,医护人员穿着厚重的防护服,需要5个人一起合作才能保证

顺利安全完成。

高强度的付出,换来了让我们欣慰的消息:2月4日入院的一名73岁的重症男性患者,入院的时候氧合非常低,其他脏器功能也开始出现异常。我们对他进行了气管插管,上了呼吸机,对他进行俯卧位通气。十几个小时之后,他的各项指标有好转,呼吸机的参数降下来了,血氧饱和度和升到了95%以上。目前他的状况稳定,有希望脱离呼吸机。2月5日,一名患者脱离了呼吸机,转到了四病区普通病房,经过一段过渡期后,可能就会康复出院。

元宵节这天,刚刚和妻子视频通话了,也告诉她我入党的消息。她已经怀孕7个月了,很牵挂她。来武汉工作,她的支持给了我巨大勇气。我平安,她就安心,我希望一切都会好起来,我们一定能平安回家。

